

宝鸡日报

BAOJI DAILY



2020年7月7日 星期二 本报网址: www.cn0917.com 陕西一级报纸 CN61-0008 电子邮箱: bjrs@vip.163.com 总第9823期 今日八版

中华文明五千年 西凤酒香三千载 西凤酒 得力康牛奶

市人大常委会党组理论学习中心组集体学习会要求 确保以案促改工作取得实效

本报讯 7月6日,市人大常委会党组理论学习中心组集体学习会召开。市人大常委会党组书记、主任马秉寅主持会议并讲话。会议集体学习了习近平总书记在中央政治局第二十一次集体学习时的重要讲话精神,中国共产党第十九届中央委员会第四次全体会议精神,习近平总书记关于全面从严治党的重要论述及习近平总书记在山西、宁夏考察时的重要讲话精神,学习了副省长、宝鸡市委书记徐启方在全市市厅级领导干部和县处级主要领导干部深入学习习近平总书记来陕考察重要讲话“弘扬延安精神、净化政治生态”专题研讨班开班式上的动员辅导讲话精神,传达了学习了市委办《关

于市级四套班子召开赵正永严重违纪违法案以案促改专题民主生活会的通知》。会议要求,要以强烈的政治责任感和使命感,充分认识肃清赵正永流毒和恶劣影响,开展以案促改工作的重要性、必要性、艰巨性,进一步强化政治使命和责任担当,自觉把思想和行动统一到党中央决策部署和省、市委工作安排上来;要开好以案促改专题民主生活会,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”;要引导机关广大党员领导干部以案为鉴、以案明纪,不断转变工作作风,切实把以案促改成效落实到具体工作中,以工作实效检验以案促改成效。

本报记者 韩晓磊

积极抢抓机遇 推动畜牧业发展

我市召开现代奶畜产业高质量发展座谈会

本报讯 7月6日,宝鸡市现代奶畜产业高质量发展座谈会召开。副省长、宝鸡市委书记徐启方,省委农办主任、省农业农村厅厅长黄思光参加会议并讲话。市长惠进才主持会议。会上,12位高校专家学者、企业界代表围绕奶畜产业高质量发展进行了交流发言。

近年来,我市抢抓全省实施现代农业“3+X”特色产业工程机遇,聚焦全产业链发力,以奶山羊、

奶牛为重点的畜牧业发展取得显著成效,2019年全市畜牧业全产业链产值突破220亿元。截至目前,全市奶山羊存栏达到85.2万只,规模化养殖率、良种率位居全省第一。

徐启方强调,各级各相关部门要提高政治站位,抢抓全省“3+X”特色产业工程实施机遇,奋力谱写奶畜产业发展新篇章。要发挥比较优势,深化产学研合作,主动对标对

表,补短板强弱项,推动奶畜产业全产业链发展。要坚持特色化、标准化、品牌化思路,加大产品推介力度,提高宝鸡奶畜产品知名度。要加强奶畜产业安全监管,大力营造良好的发展环境,不断推动我市奶畜产业高质量发展。

黄思光说,宝鸡市近年来积极抢抓机遇,畜牧业取得较快发展,畜产品产量、产业发展水平均走在了全省前列,特别是在奶畜产业发展

方面为全省探索了成功经验。省农业农村厅将一如既往地加大对宝鸡畜牧业高质量发展全方位支持,希望宝鸡市继续坚持高质量发展的思路,加快发展步伐,努力为全省畜牧业高质量发展作表率。

市领导白升安、吴铁、刘焕勋、高建华参加会议。会上,千阳县与正大集团签订了千阳县奶山羊全产业链示范项目战略合作协议。

本报记者 弓旭东

一杯奶能强壮一个民族,亦能带动一个产业、造福一方百姓。

2018年以来,为深入贯彻落实习近平总书记来陕视察时提出的“五个扎实”要求,省委、省政府遵循“世界眼光、陕西特色、高点定位”,作出了“培育千亿级奶山羊全产业链”的决策部署。我市按照省委主要领导来宝鸡调研时提出的“建设生态乳都、打造民族品牌”的要求,抢抓全省实施现代农业“3+X”特色产业工程机遇,出台了《宝鸡市奶山羊产业发展规划(2018-2025年)》,加快全产业链开发,使我市奶山羊产业得到了突飞猛进的发展。2019年,全市奶山羊存栏超过60万只,羊奶产量突破15万吨,分别占全省的26%和21%,规模化养殖率、良种率位居全省第一、西部前列,实现全产业链产值近90亿元。

发展奶山羊产业正当其时
关键词:潜力、机遇、优势

权威研究表明,羊奶营养成分及含量接近母乳,且人体易消化吸收,被国际营养学界和医学界誉为“唯一可与母乳相媲美的天然营养

保健品”。更重要的是,羊奶更加适合以黄种人为主的国人消化吸收,奶山羊产业成为我国奶业振兴、“健康中国”的重要组成部分,受到国家层面的高度重视。联合国粮农组织(FAO)的数据显示,全球羊奶生产59.3%来自亚洲,重点区域在中国,且全球羊奶消费保持每年至少10%以上的增幅,在中国更是以30%以上的增速发展。据业内专家估算,未来十年中国羊奶产业的市场开发潜力在2000亿元以上,但目前市场开发只有200亿元左右。由此可见,发展奶山羊产业,前景非常广阔。

向生态乳都迈进

——宝鸡市奶山羊产业发展纪实

本报记者 裴兴斌



绿能牧业转盘式挤奶器

据了解,陕西是我国优良奶山羊发源地,是全国奶山羊主产区,有着“世界羊奶看中国,中国羊奶看陕西”的美称,存栏量、产奶量、乳品加

工量一直位居全国第一。与此同时,围绕羊奶加工,我省培育发展羊奶加工企业34家,年设计加工生鲜羊奶能力约100万吨,(下转第三版)

全力确保高考安全有序进行

吴铁检查我市高考准备情况

本报讯 7月6日下午,市委副书记吴铁到我市部分高考考点检查高考准备情况。吴铁强调,高考事关千家万户切身利益,要以严谨细致的工作作风,扎实做好各项准备工作,确保高考安全有序进行。

万余人,根据考生分布情况,共设12个考区、32个考点。当天下午,吴铁一行来到宝鸡石油中学考点,详细了解考点防疫、考场布置、安全保密等情况,并看望在校的高考考生。吴铁强调,今年高考是在疫情防控特殊时期进行的一

次重要考试,广大考生和家长高度关注。各相关部门、学校要以最高标准、最严要求,压实各方责任,形成工作合力,重点围绕卫生防疫、交通秩序、噪音控制等关键环节,全力做好组织工作。要全力抓好疫情防控,进一步细化各种应急预案,做好应急处理准

备工作,明确防疫负责人,配齐配足防疫人员和物资,一旦出现突发事件,要尽量避免对考点考生产生不良影响。要关心关爱考务人员及考生,从细微处提供优质服,全力营造安静、平安、温馨的高考环境。

本报记者 胡红玲

惠进才要求,市级相关部门、各企业要切实加强品牌建设和宣传推广,严把产品质量,加快制定行业标准,健全完善培训体系,积极实施连锁经营,加快擀面皮、臊子面产业化发展,推进食品产业集群做大做强。

市领导马秉寅、白升安、曾德超、武勇超、时镇、高建华、张德科参加会议。副市长李琰在会上通报了宝鸡擀面皮、岐山臊子面产业发展情况。

本报记者 秦玮玮

本版责编:崔婷婷 美编:朱振涛 校对:董建敏

宝鸡日报 全媒体 中国红 红西凤

走进巍巍秦岭 感受中华祖脉

大型主题采访行动

幽谷清涧跃锦鳞

太白县细鳞鲑30年数量增加5倍多



本报讯 7月3日,宝鸡日报“走进巍巍秦岭,感受中华祖脉”采访团在太白县采访时了解到,

对秦岭细鳞鲑开展保护30年来,太白县细鳞鲑种群逐年扩大,现有5万至6万条,数量较保护前增加了5倍多。

秦岭细鳞鲑是国家二级保护动物,被列入《中国濒危动物红皮书》,属冷水性山

以保护,县上成立了水生野生动物保护站,坚持不懈宣传相关保护知识和政策,加强日常巡护管理,努力为细鳞鲑生存繁衍创造适宜的环境。在渭水河流域先后被列为省级、国家级珍稀水生生物保护区后,县上加大与科研院所的合作力度,通过人工驯养繁殖及增殖放流措施,使细鳞鲑种群逐年扩大。采访团在黄柏塬大箭沟的水潭中看到,潭水中有很多细鳞鲑在游弋,个头也较大。

“刚开始保护时,曾请中国水产科学研究院专家来太白县普查,结果是渭水河黄柏塬一带细鳞鲑不到万条。”太白县水产工作站站长李军文说,据专业机构最新调查,渭水河流域黄柏塬一带细鳞鲑数量约在5万至6万条,保护成效显著。

本报记者 韩正强

青山绿水好家园

(相关报道详见第二版)

秦岭深山连理树 相生相伴近千年

本报记者 巨侃

7月2日,宝鸡日报“走进巍巍秦岭,感受中华祖脉”采访团在秦岭腹地太白县黄柏塬镇皂角湾村看到一棵高约30余米的银杏树,据树上铭牌显示,树龄达910年。更奇的是,这棵银杏系雌雄同株相抱、根茎相连的连理树。

在树旁居住的村民康忠菊介绍,此树须四五个成年人手拉手方能合抱。雌树的九根枝干如同罗伞环抱着笔直的雄树,雌雄二树根、干相依相连天然合为一体,虽年代久远仍枝繁叶茂。每到秋季金叶铺地,果实累累,最多时年产200多公斤白果,造福一方百姓。

在当地村民眼里,此树是美好姻缘的象征。相传很久以前,南来的一名逃难青年行此树下晕倒,被村人搭救,并与村里一名照顾他的姑娘产生感情。几年后,青年再次来到村里,就在树下和姑娘结为连理,从此在这里安家落户,繁衍生息。



对这棵生长近千年的老树,皂角湾村村民自然是爱护有加。康忠菊说,树下原来有个大深坑,树根裸露,1992年村民用土填平,前几年村上又在树周围砌了护栏。如今,这棵银杏“同心树”不生虫、不害病,树冠参天,葱葱郁郁,真是“青春永驻”!